

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL PACIFISMO LAICO SOCIALISTA

Estos laico socialistas quieren hacer creer al pueblo que sus doctrinas y sus actuaciones son vehículo de excepciones y de contra toda especie de males.

Yo creo que no creen lo que dicen, pero lo proclaman con tanta énfasis sus evangelistas de tanta «Sol» y «Heraldo», «Luz» y «Voz» con «Socialista» que, cualquiera, se siente inclinado a creerlo. Si en su abundosa paginación no viniera el relato diario de huegas mas o menos sangrientas, atracos a Bancos y particulares, explotación de bombas y petardos, ataques a centinelas, robos de cortijos y crímenes como el de Casti Blanco donde sólo faltó la nota de antropofagia para hacerlo modelo de salvajismo.

Hay, por tanto, que creémos, pero estimando sus juicios contrarios a la verdad.

Entre estos, el que los evangelistas citados nos dieron de que Monsieur Herriot había venido a España a consolidar el amor de Francia a nuestra Patria y el de que era portador con su famoso proyecto de desarme, del pacifismo universal, replandecieron como un modelo de atrevimiento propagandista y consiguiendo de estimación de bobería del pueblo.

Dé amor de Francia hacia España, de Roncesvalles para acá, no hay ejemplo afirmativo; negativos a militares, sobre todo de desprecio por lo mismo que en sus ataques, resultaron siempre mal parados.

Pero lo del pacifismo de la Francia y del proyecto del Presidente que fué y ya no es de su Consejo de Ministros, fué como de fresca el atrevimiento de afirmarlo. Francia, desde que las nacionalidades comenzaron a surgir en Europa, en la caída del Imperio Romano de Occidente, ha sido la nación más belicosa de cuantas existen y la menos disculpable porque luchó siempre por ambición: los angevinos en Italia, la guerra de los 100 años con Alemania, la invasión napoleónica en toda Europa y hasta en África y la misma guerra franco-prusiana cuya revancha fué germen de la semi mundial. Atribuirle pues pacifismo platónico, era una candidez y estimar que el proyecto de desarme, era su verbo, una majadería. Ese proyecto entrañaba un cartel de desafío para Alemania a quien temía y teme.

Francia era y es para España lo que ha sido siempre y Herriot vino a lo que vino y el presupuesto del Ejército español pare-

ce que está diciendo algo confirmatorio, aunque perfectamente contradictorio de pacifismo laico socialista y de la voluntad nacional.

Afortunadamente el problema de la paz mundial, no está en la actualidad en menos de la Francia laica y nominal más que real socialista, ni en el grupo de las 9 de la Sociedad de Naciones que la misma acudilla donde fantasea a su placer nuestro embajador Madariaga sino en las grandes potencias que lo han acordado así, dejando a la Sociedad de Naciones convertida en algo semejante al coro de las tragedias griegas y esas naciones antilaicistas y antiaboristas todas, excepto Francia, ha venido en una sola sesión, de acuerdo con Alemania, a decidir el desarme siendo Alemania la que ha significado mayor empeño en extremarlo.

Desengañense los laico socialistas laboristas, el pacifismo, no puede ser generado por un dogmatismo en abierta oposición al sentimiento religioso y en guerra con el capita; el pacifismo puede y debe surgir de una moral profunda e intensamente cristiana y esta va teniendo cada día mayor arraigo en Estados Unidos, en Inglaterra, en Italia y en Alemania; donde no lo tiene es en Francia que ha tenido que mirar a Rusia, con quien hoy cuenta, sin tener presente que frente a Rusia está el Japón que es Imperio y cuyo primer Ministro es católico.

La igualdad política y económica, es moneda que la Naturaleza rechaza como falsa: iguales somos genericamente, en el nacer y en el morir; individualmente, distintos.

La fraternidad cristiana, oro purísimo nivelador de todas las diferencias individuales; hay que difundirla; hay que enseñarla, hay que grabarla en las almas; ella y solo ella es germen de paz y bienestar por los senderos que la vida nos ofrece.

AGUSTIN MEDINA ALMELA

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha regresado doña Josefina Boig viuda de Rodríguez Maza.

—De Madrid la Marquesa de Fuente el Sol y su hijo don José de la Figuera.

—Del colegio de Jesús y María de Murcia la niña Maruja Brotons y el colegio de los Maristas

Por su elevado rendimiento luminoso y racional economía, la lámpara OSRAM es la que más se emplea



de Marcia Pepito Brotons, hijos del médico don José.

NOTAS VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo el culto maestro nacional de la Ajorra don Antonio García Sánchez, que viene a pasar las vacaciones de Navidad al lado de su familia.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo don Pedro Soler Abellán.

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la sentida muerte de nuestro inolvidable amigo don Arturo Gómez García, se han celebrado hoy sufragios por su alma en la parroquia de Santa María de Gracia y en varias iglesias de La Unión, concurriendo gran número de sus amistades.

A su viuda doña Carmen Merol, hijos don Gregorio y don Arturo y demás familia renovamos nuestro pésame.

—Mañana viernes a las 11 de su mañana se celebrarán en la iglesia de San Diego la misa de funeral que en sufragio del que fué en vida nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Gregorio Pina Jimeno dedica su desconsolada familia la que invita a sus amistades, y por lo que anticipadamente les queda agradecida.

PIQUES

El mayor surtido y a los precios más convenientes desde 1.50 pesetas.

Almacenes Hinojal

LA LOTERIA NACIONAL

DEL SORTEO DE HOY

LOS PREMIOS MAYORES

MADRID. —(POR TELEFONO URGENTE)

El Gordo: Con 15 millones

29.757 Barcelona-Madrid

Segundo: Con 6 millones

28.290 Barcelona

Tercero: Con 3 millones

8.182 Madrid

Cuarto: con un millón

10.761 Alicante

Quinto: Con medio millón

7.095 Barcelona

Sexto: Con 250.000 pesetas

4.645 Zaragoza

Séptimo: Con 150.000 pesetas

22.109 Alicante